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11 FILM, FILM, volal jsem na Jana Vedrala, aby si 
nemyslel, že jsem pobuda .... " 

EXLUSIVNÍ ROZHOVOR S TODOREM DIMITREVEM 
/vpravo s dýní/ ČTĚTE UVNITŘ LISTU. 

• 



REA.LrISMUS JAKO TÉMA? 
Petra Lébla představení již 
tradičně nebavilo, ale ocenil 
herecké výkony; "Jsou to 
kultivové'.ní lidé, kteři Yelice 
dobře mluví. Konečnš se v 
nějakém souboru pracuje s 
hlasem a reci. Slečna 
Kateřina Hyková /předloni 
smutně proslul:\ v tzv. 
Botové aféře/ j e j;,~ný 
komický talent, stejně tak 
pan Petr Prokop. 

Divadélko J en tak vždych.--y vytáhne nějaký dramaturgich.-ý trhák. Před dvěma lety 
to bylo Děvčátko z předměstí pod názvem Amorem střeleni, teď Aškenazyho C. K. 
státní ženich / Cipakován í aneb Vteřinu ticha, prosím/ - text z doby před více než 
třiceti lety, kdy pomalu končila povinnost ps.ít o těžkém probojování socialismu v 
honúck ém, zemědělském a jiném pracovním prostředí a do módy se dostaly 
odvážné s atirtcké šlehy. Vr'-'-tislav Blažek, Ludvík Aškenazy, d o jisté rrúry Pavel 
Kohout a další - odvážn.ě p ojmenovávali nešvmy tehdejší společnosti. Úporně se 
' -;2.k drželi , . dovolené rovině kom unální ,-;atiry a podstatu p roblému se ani 
n ...::pokoui'..eU pojmenovat. Tyto texty mají jistě svou hodnotu, ale pouze v k ontextu 
doby. v níž vzrůkly. Z dnešniho rJedi.ska jsou bezcenné, byť by byly sebezajímavě-jší 
ve stavbě či v jazyku - povětšinou jsou však i v těchto atrib11tech zastaralé. 
Inscenátor &i to nemusí při čtení uvědomit, ale při realizaci n ;:i jevii;ti t .xt tohoto 
druhu nutně muRí zndit . 

Názorový rozkol vypulcJ včera 
,1Jodvečer také -.,; r edakce 
Krf le Šumaře. Jedna třetina, 
která shlédla v náhradním 
t<>rmíru in..cr<"<'n aci N áml ui., 
vyslovila s p:ředstnv~ním 

absolutn' rnuhlas a ži tiala 
ods!.oupení redakto~ů, kteří 

Ná..'Uluvy předevčírem 

kritizova li. Proto vyjde zítra k 
N ámluvám ddší m ateriál. 

To s e sta lo i v i.n!:>cenaci Divadélka ,Jen +uk. Dl011hé nudné pa~áže, na _jejichž konci 
je zcela obecné sdělení. že U1,it se nemá. Neda lo by se to - pokud uz má soubor 
nutkáni tento poznatek zveřejnit - říci,, krcttším ča-,e? 

Za samostatný rozbor by pak st61 text v programo,·é přh1čce, který j e jbtě dilem 
dram;iturgyně a režisérky M. Kotisovi:: . 
'Základním t.ématem lmJjejakýsi podiclaj realism us. - J .:ik se _jakýkoliv realismus 
múže stát TÉ!vlATEM hry? J :-1k'? VysvCt ld e mi. to . p rosím. 

Zase už mi něco vadí 
Dva roky uběhly od chvíle , kdy ua JH \) stoupilo 
DIVADELKO JEN TAK z Karlových Varů s inscc n ací 
A.morem střeleni. Tentokr:it k 1rlovarští při\ c:z]i opět s vou 
autm:s kou úpravL1 hry Ludvíka ~\sken áZ'J ho C.k. státní 
žen ich pod titule m Cipakováu í. A j ako by to b:;lo včera, 
sotva pár minut po začátku už nmou probíha ly no.vlas 
stejné p ochyby, které provó.zd~r min11lé představení. Není 
divu. nic se nezměnilo. "Dčti" Majky Ifotisové prokazuji 
stejně dobrou /v několika případech i zřetelně lepší/ 
řemeslnou připravenost. - dobře mluví /;JŽ n a Císaře 
Maxnli.Uána. kterému by neškodilo ubrat na ležlrní 
artikulaci/, suverénně se pohybují, zpívají / co si patrně 
s amy slozily /, dokonce nava..zují b ez problémú 
komunik ::i.c i s hkdištčm i n a půdě "za kletého" J iráskova 
diva dla , to, co provo:;;ují. je zjevně baví a s gustem 
p11:1m1ají i oplácejí ohlas z hlediště. Takže je snad 
vš ec hno v pořádku. Nebo ne? Co ti na tom, proboha . už 
zase vadí? 
Vadí mi jisfa sterilnost celé té produkct.:, vadí mi gesta a 
inim.ika jak z příručky, vadí rrů , že to celé připorrún ;:í. 
dobře okoukanou kopli dospěláckého představení 
kamenného divadla , ne-U t.eleVizní inscenace. Prof. Ivan 
Vyskočil to před dvěma lety nazval interpretačním 
p.erectvím, které na rozdíl od autorského či chcete-li 
mspirovaného herectví napodobuje na různé úrovni 
zdárnosti postupy a techniku konvencí posvěcených 
vzorů . • Jsou tu malé Jiřiny Bohdalové, Gabrtely Vránové, 
,Jaronúrové Hanzlikové a .... dosaďte si sami. Ne, nechci 
křivdit. Jsou tu i osobnosti jako je Kate-řina Hyková, 
která sklidila zaslouženou chválu už před dvěma lety. Ale 
i ona jako by se častěji uchylovala k osvědčeným, byť 
možná už svým vlastním gestť:i.m. 
A proto mě to nepotěšilo . Stejně j ako předloni jsem 
pociťovala rozpaky a ptala se, v čem je tohle divadlo 
1•h;1.strlě mladé a autorské. 

Radka Hrdinová 

Radka Prch alová 

CO NOVÉHO ZA ŘEKOU 
Do Hronov .-i. včern dor,..,zil.i herečka Eli.ška 
Balzeroy;'i. ·· s humanit.ňmi pomocí Brejchov:, 
revizní sku piny. Pomoc mó. posloužit raněným 
nebo jina k pošk ozeným redaktorum oficifilního 
hronovského Zpravodaje, j ehož úroveň v 
p osledních dnech polekala pražské i hronovs k é 
pozorovatele a některé obyYatele Hronova a 
Broumova. Pokud se některým rc uaktonim 
podaří vymanit z područí státem dotovaného 
Zpravodaje, mohou vyhledat pomoc, která je 
uskladněna v hotelu Radnice. Pomoc obsahuje 
t eplé <leh'}', p r .1šky, v akutních příp.1dech _je 
připravena pomoci radou .n ebo zkušeno8trni 
osobně Elišk,1 Balzerová. 

Včera vc& 1·, pře.,tože už měli po práci, mus eli pracovníci 
monitorovacího :střediska znovu do práce. Do;:věděli se 
totiž, že :,t arocta Hron ova ing. :v!. Houštěk a dr. :VL 
Strotzer něco ne»ou v kob erci přes náměstí. V 
mon itol"O~'acím středir,ku hrklo: že by? Celý d en tot iž 
pátrali po pr<1vých důvodech nepřítomnosti pražského 
divadeln ího pr ofes ora Ivana Vyskočila. V instituci vládla 
plná pohotovost. Brejchova výjezdová skupina hned 
odpoledne vyjela po výpadovce na Hradec v domnění, že 
dorazí do Hronova do uzávěrky dnešního čísla, aby nám 
řekli, že nic nezjistili. Cestou volali paní Vy.::kočilové, 
jestli něco neví, volali také na DAMU - tam o něm ale 
rozhodně nic nevěděli a pak někoho napad lo zajet za 
Vyskočilem na chalupu. 
Ivan Vyskočii byl skutečně na chalupě a zavařoval rybíz. 
Brejchovci tím p ádem uzavřeli další část napínavého 
případu, mladého, vtipného a , e selého vyšetřování. Do 
popředí se ta k dostává otázka, co to vlekJ i s tarosta 
Houštěk s doktorem Strotzerem po Hronově v koberci. 



Barevná literární příloha Krále Šumaře. 
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J EZECEK KAMZICE K 
Vlastimil O., zasloužilý člen SČDO, se nám opět ozval ze zapadlých 
bulharských hor. Původně jsme doufali, že bude do Hronova doprovázet 
doprovázet svého přítele Todora Dimitreva, s nímž nedávno uzavřel na vrcholu 
Čengelčal /2709 m n. m./ pokrevní bratrství. Vlastmil se však nemůže 
odtrhnout od svých horalů-divadelníků. Přijede, až Svaz bulharských 
dlvadeJnich ochotníků /SBDO/ bude mít nejméně 25 členů. 

~ 

ANASLEDKY? 
Pořádání amatérských divadelních akcí v náročném horském terénu vyžaduje 
bezpodmínečné dodržování základních bezpečnostních opatření. Je třeba dbát 
na výběr účastníků skupiny, jejich morální, fyzickou i technickou zdatnost 
/artikulace/, výběr trasy a stanovení vhodného termínu akce. Pokud jde o 
termín, nejsou vhodné měsíce prosinec až únor. 

Ideální je druhá polovina března a duben 
/noremní dny/. i když v nižších 
polohách už není sníh, ale větším 
skupinám nehrozí zas tak velké lavinové 
nebezpečí. Zejména konec dubna je 
vhodný pro větší davové scény. Problém 
je s vybavenlm pro inscenace v 
nárocnem horském terénu. Členové 
SBDO se vydávají na hřebeny obvykle 
vybaveni dobrou, pevnou obuví s 
vibramem, která urnožň.uje bezpečný 
pohyb ve všech žánrech. Používají krat.i;í 
lyže s automaty, které jim umofňují 
snadné zafixování paty pří využívání 
folklórních tanečních prvků /tzv. 
cifrování/ . To, želbohu, u nás není 
dosud ke koupi. Nezbytným doplňkem k 
této výzbroji jsou tulení pasy. Klasické 
vosky západru výroby se v bulharském 

terénÚ neosvědčily. Vhodnou výzbrojí do 
hřebenových partií Jsou alespoň dva 
cepíny na soubor a jedno lano, dále 
mačky /Cats/, nebo alespoú nesmeky 
/viz V. K. Klicpera/. Životně důležité 
jsou sluneční brýle chránící oko i z 
boku, vhodné jsou bí.lé plátěné kukly, 
sahající až přes krk /typ kat Mydlář. pro 
ženy Katynka z Heilbronnu/. Jarní 
slunce je zde, v těchto výškách 
nemilosrdné a záněty spojivek a 
spáleniny jsou bolestivé. Co se vysloveně 
nehodí pro pohyb ve zdejších horách, 
jsou oblíbené divadelní kostýmy z 
hladkých šusťákovin a silonů. Pii pádu 
na prudkých svazích není naděje na 
zastavení na tvrdém jarním sněhu, a tak 
může nedobrovolná jízda končit až 
hluboko v údolí. A následky? 



Zbytky románu Srnění jsou stále v lesích u Zbečníku. Obáváme se, že 
co nestačily způsobit malé tlamičky srn, které si příběh mladé 
divadelnice přivlastnily, dokonal noční déšť. Přesto se pokoušíme o 
záchranu, jsme však již všichni pokousáni ostrými srnčími zoubky. 
Proto i dnes přinášíme pokračování vzpomínek Larisy Solncevy. 

1?ěhem svého prvního pobytu v 
Ceskoslovensku jsem se snažila setkat s co 
nejvíce divadelníky, vyptávaJa j~cm se na 
kdeco, zapisovala si spoustu biografickych 
údajů. Byla jsem z Moskvy, měla jsem cop a 
dneska chápu, že jsem musela působit dost 
kuriosně a podezřele. 
Rozhodné jsem se chtěla setkat s ,Janem 
Werichem. Ministerstvo kultury mi zajistilo 
doprovod j:1kési paní. Když jsme spoh 1 

dorazily na Kampu. povídám jí 
"nashledanou" - úplně spontánně, prostě 

jsem si říkala, k čemu by mi byla, že ano? 
Nezbylo jí než odejít. Otevřely se dveře, 
We1ich stál na prahu: "Jak to, že jste 
sama?" 
"A s kým mám být?" 
"Ale oni chl~í slyšet, co si povídáme. '' 
"A proč? Vámje to zapotřebí?" 
On se na inne tak kouk a povídá: 'Vy jste ze 
Sovětského svazu?" 
"Ano." 
"Divná věc.·· 

S Wertchem se mi podařilo navázat 
opravdový lidský kontakt. Vím, že o mně 
vyprávěl tuhle historku: Přišla ke mně jedna 
sovětská žena s copem kolem hlavy a 
zeptala se mé: "Co je to Josef Kq:jetán Tyl?" 
Já povídám: "Sračka." Pak odjela na 
tylovskou přehlídku do Plzně. Když jsem ji 
potom potkaJ na festivalu v Karlových 
Varech, zeptal jsem se jí: "Tak co je to Josef 
Kajetán Tyl?" A ona povídá: ''Sračka.·· 

Opravdu jsem se tehdy s Jaroslavem 
Průchou zúčastnila přehlídky k stému 
výročí úmrtí J.K.Tyla a bylo tam opravdu 
málo dobrých inscenací - byla to až 
překvapivá nuda - pointu si ale Werich 
samozřejmě vymyslel sám. 
Na filmový festival do Karlových Van'.1 jsem 
se dostala s Radovanem Lukavským a 
Josefem Svobodou, s nimiž jsem se tehdy 
také spřátelila. Když připočtu všechna 
setkání a přátelství s divadelníky z 
Bratislavy, zpečetěná během zájezdu 
Slovenského národního divadla do Košic, 
mohu i teď, z odstupu zopakovat závěr-, 
který jsem učinila ve své knížce Po 
divadelníri1 Československu /Moskva, 
1958/: Cely svůj první pobyt u vás jsem 
prožívala jako člověk, který jede k někomu, 
jehož podobu i povahu po léta detailně 
poznává z fotografů a dopisů, a se kterým se 
poprvé setká osobně. A dotyčný ho naprosto 

okouzli. Ano, bylo to opravdu tak a bylo to 
nesmírné štěstí. 
Po svém první_m návratu z Československa 
jsem pro svého kamaráda Michajlova, který 
byl tehdy operním režisérem v Novosibirsku, 
přeložila libreto Janáčkovy Její pastorkyně. 
Jako scénografa jsem navrhla Josefa 
Svobodu a ten u nás tehdy poprvé po 
spoustě let, kdy na jevišti bylo vše jako ze 
života, vytvořil stylizovanou a ještě k tomu 
simultánní výpravu. To bylo sousto pro 
uměleckou radu divadla. Později mi 
Svoboda vyprávěl, jak šokoval vedení 
novosibirského divadla, když přiletěl bez 
makety a prohlásil, že musí nejdřív 

divadelní prostor vidět. Divadlo mělo 
gigantické rozměry a Svoboda až na místě 
pochopil, že musí užít kontrastní barvy. 
Celá inscenace /prem. 28. 6. 1958/ byla 
skvělá a pro nás tehdy absolutně nezvyklá: 
barevná škála byla redukována na barvy 
obilí a členové umělecké rady se Svobody 
tá.7..ali, je-li na Moravě vážně taková chudá 
příroda? Prý jim odpověděl: "Jestli jste 
éekali trávu a lupení, letěl jsem tisíce 
kilometrů zbytečně." 

Tehdy jsme se také rozhodli uspořádat v 
Moskvě výstavu Svobodovy práce. Svoboda 
nám poslal padesát fotografií z inscenaci s 
jeho výpravou, my jsm<> vydali katalog. 
Výstavu jsme instaJovali - a oni ji neotvirají. 
proč? Ukázalo se, že nebyla zařazena do 
státního plánu a ÚV KSSS ji nepovolil. Já 
jsem o ničem nevěděla, volala jsem tam, 
naléhala: "Přijďte se podívat, jaká je t.o 
pěkná výstava." Byli nuceni ji otevŤít. 

Zpúsobila hotovou explozi. Nevím, jak o tom 
bude psát naše historie, ale za sebe musím 
říct, že měla v dějinách našeho divadla 
nesmírný význam. Lidé tehdy po letech 
poprvé spatřili, jaké možnosti vůbec divadlo 
má. Otevřel se jim svět divadelní obrazivosti, 
stylizace, příznačné pro vaše třicátá léta, pro 
tvorbu Trosterovu, Frejkovu, Honzlovu atd. 
Ohlas výstavy ·byl obrovský. Do pamětní 
knihy kdosi vepsal: "Svoboda., Svoboda, ať 
,',;ije Svoboda." - což bylo možné chápat tak i 
tak. Bylo to velkolepé. 

Pokračování pravděpodobně příště. 
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Výborný :re žis ér a znalec Jana Vedrala stojí opět v Hronově a 
pokukuje po českých lidech. tentokrát ale ... 

NAPRAVO S DÝNÍ 
V pensiou u Roha n s e u bj, tova l s lavný bulharský režisér TODOR DIMITREV, lofr-,k ', 1\častnik 
Jirác;kova H ronova . Naše redakce s ním vloni podnikla dvou dílný e-...:kluc,ivní rozho\ o:.·, k k r:Y· 
přiblížil Dimitrcva nejen jako člo,•ěkn, a le zároveň jako notorického prop a srátor , fr,. 
trnatérs kého divadla. V lořlském roce natáčel v Čechťi.ch dv::-,cetidílný s eriúl /tabé lilrn/ o 
československém amaté-rskér,1 diva delním hnuti v letech 1985 -· 1989. Pi:·i tú o pr 'td j e i;t t--: 
stihl Otakaru Vávrovi vyfouknout žiYotopisný film ,fan Vedr-tl. Todor Dimitrev nyní 
připr.tvujc v Hronově svúj dali:,i film - volné poluitčovfrni , Taua Vedral. t s pr:ccovním názvem 
Jan Císař. Redakci Krále šum:iře posl\\1.1 i k b -, rozho,·or. 
KŠ: Pane Dimitreve , vaše propagační aktivity, které stopují a m apují nasc nejen 
amatérské divadlo, jsou neuvěřitelné a patrně i nekonečné. Řekn.ěte nám, proč vás 
"česká divadelní tematika" tolik zajímá? 
TD: J sem fanda do českého div;,idh . Vaše d ivadelnict>: i mě do~lov I znásilnilo. Vcd ralovské 
ténu mne dlouho proná·,kdovalo aj.i. jsem :c;c domníval, 2e kdyz o tom natočím film, budu 
mít pokoj . Bohu3d se tak nestalo. Film J <1n Verlral měl v Bulh;:u-sku takový fr ,pi'c h, i t· j&em 
nucen natočit tzv. dvojk u - volné pokračování . 
KŠ: Viděl Jan Vedral váš film? 
TD: \'i děl a by 1 n a dšen. Ríkal m i, že o něm ještč nikdo nenatočil tak v5-s tižný film . Škoch jen, 
že \·aš e di~tribuční filmy o Jana Vedra.la nesto_;i. Jan Vedral Je velmi kxali.tni, J&ou v něm 
pěkné pi$ničky, lidé si je Z!)ÍVa ji a někter:, bulhars ká divadla dokouce uvažuji o adaptaci 
film u do diva delní podoby. Slyš el jsem, že i Jan Vedr.:ll - tedy ten skutcčn•, žhi• / <..méjc s e / -
m,i. o nčco podobného zájem. 
KŠ: Setkal jste se letos v Hronově s Jnn em Vedralem'? 
TD: Ano. Během zasedání Ta,jné ochotuickt ló.u-. By l u toho tak..: Vc dnlú v filmov°\' 
pf-edstm i tel, a m erický herec Kea nu Re<:ves. 
KŠ: Podaří se získat slavného he rec i pro druhé pokračování'? 
TD: S tím m áme trošku probléniy. Reeves, ktť'I)' hraje Ve drala, se totiž právě předevčírem 
setk.J v Jir:h.ko\·ě domku ::i později v T~jné ochotnické lóži s Ved~·alem. Ta to dúležit.-'i. 
schůzka by v Janu Cí<,ařovi nemlla chybět - vždyť ,-e !>ctkaly pop rvé,. životě dva n a pros to 
vyhr:i.něné r,věty: wět hollywoodského pozlátka, drog. penčz, různých těch lamet a tp. s e 
světem Městských divadel pražských a dnes už dokonce i Vinohra dského diva d la. Ak jak 
natočit takové s d k.íní, když Reevc s muf.. í být Vedr ,11 - kdo by tedy hr:il. Re.cvese ... 
KŠ: Ne zkusil byste třeba požádat pana Vedrala? 
TD: To je vyloučené - Reeves by s tím v žirntě nesouhla sil. Když jsem předevčírem viděl, j etk 
se k sob é oba muži blíží. n r-. chvilku jsem přemýšlel, zda by ti-eb;1 \ cdral nl'm ohl bý t v t é 
scéně zá dy - našli bychom něj 3.kého kom parsistu a oblékli ho do stejného roláku ... /směje 
se /. Ale nakonec jsem prudce vyrazil a sna:iil &e st-tkání ::a.brfo1it. Skočil js(..m po Vedralovi a 
zatlačov:tl ho k zemi. Bál jsem se, abych mu něco neudělal, a zó.rovei'i mi bylo nepříjťmné, že 
mě pov.:tluje Z.l nějakého místního pobudu. Proto jsem při útoku zároveň vykřikoval FILM 
FILM. aby Vedral pochopil, že jsem od filmu a snažím s e zachr j_,,--iit fabuli příběhu. Nepodařilo 
&e. 
KŠ: Která další setkání se kterými lidmi plánujete'? 
TD: Jsem liberál - v politickém spektru byste m é našli sice napravo, a le s dýni - a ještě k e 
všemu kosmopolita. To j e špatně položená otázka. Zeptejte s e raději: Kteři lidé se chtějí 
setk,'l.t se m n ou? 
KŠ: Mimo našich redakčních spolupracovníků /Brejcha, Pavlovna, Bednárik, Petřík, 
Říhová, Vyskočil, Fischerová, Navrátil/ určitě paní Mikešová, Lenk a Lázňovská, pan 
Houštěk, Petrovič, Kára - včetně jejich rodin, Trešl, správce Sokolovny, paní 
Černíková, J anek Císař, pan Hraše, Olda Kužílek, Luděch Richter, Zora Vondráčková, 
Helena, Hanka, Hrzánová s Holube m, Havel, Uhde, Vonnegut, Rajmont, Stani slavov á, 
výlctář, servírky z Radnice atd, 
TD: Děkuju vám za rozhovor. 

za.znamenal hl 



Milá Radko, je mi 57 let a v posledním období /61. - 64. 
Jiráskův Hronov/ již nedokážu opakovat herecký výkon 
několikrát za sebou. Moc mě to trápí a mé partnery též. 

V. Z. z P. 
Tento problém je ve vašem věku obvyklý. K hereckému 
výl-:onu iiž potřebujete věfi soustreděr.í, pohodu, stálou 
partnerku, so kterou vás dialog nebude stresovat. Do hry 
můžetr:, také zapoj;t větší množství rekvizit - na tom se však 
r partnery íoději domluvte předem, ne všichni mají k 
divadelním rekvizitám příznivý postoj. A nebuďte na sebe 
tak náročný. I jeden výko;, týd,vé je ve vašem věku pěkný 
ú·pěch. 

Pokud byste chtěl radu podrobně)ší, příjď1e do ordinace, 
kde se vám krorr,ě mne může věnovat naše speciali„tka z 
bylinné p -::,radny a odborník na probiémy, d~. Vlaď"ílír 

Just. 
Vaše Radka 

Množí se mi tu na stole vaše dopisy. Pokusím se 
odpovědět mnohým z vás najednou. Téma: drzost. 

Drzost, jako jiné procesy, má vzorec. Jak víte, drzost je 
druh energie, který je původně odmocninou hry minus 
tenora /popřípadě letargie/, to celé krát X X je konstanta 
- v pfípadě drzosti odvislá od situace: záleží na tom, kdo 
a Jak moc vám "zvedne mandle''. 
Zastavme se· na chvJ7i u přtbuznosti, resp. zfivislosti 
drzosti na hře. Drzost může /finálně/ ublížit, ale nejprve je 
krotká, svobodná, uvolňuje se nenásilně a nechce nikoho 
poškodit. Kdybychom měli graf, je drzost dost dlouhou 
dobu nezávislá na čemkoliv ostatním. Charakter má 
obranný, proto tzv. Veronská tabulka vubec nepočítá 
drzost mezi útočné stavy V mnoha základních projevech 
drzost dokonce splývá s hrou a /e od ní těžko k 
rozeznání. Rozlišení je možné statutární cestou, stezkou. 
Rozhoduje statut - amatér nebo profesionál. Bylo zjištěno 
- a to je zajímavé - že i otrlý amatér dokáže být 
nekonečně drzý, stejně jako profesionál, protože ta fada 
nekončí statutární revisí - proboha - vždy( vesmír je 

;-------~-----------------~ nekonečný a někdy se ty kategorie tak dokonale /drze/ 
OCHOTNICKÁ PORADNA kryjl že než zjistíme která je která, ony se nám křížem 

1----..._-l- fo--0-6_0_9_1_2-------------------. prohodí - transcendentují - a pak už Je nerozeznáme 
w 8 O: + ... (dvojči~lí :;voleného tématu) ntkdy. 

Kvalifikované odpm ědi na vaše amatérsk... problémy. A potom - končí století - profesionálové jsou skutečně 
11 O čem se nemlu,i l 8 Je partneňna důležitá? 
12 ~edostatek motivace 19 D:, .. dlo jednoho herce. drzí. 

Vaše Blanka 13 Náznaková ddcoracc. 20 Přer>Jed národních přehlídek a !estivalu 
14 Potíže s v; slovn()',ti. 21 Oe i:otrucké kroužk-y s celcnoč:úm p~oY02em. J 

15 fak zv~ lit\ :iše r r0ž:ití..'). 22 Jak poznat rizikového režiséra. 
i 6 Pozdní příchody do zkoušek. 23 Jak !".>znal rizib, .-:ho partnera. 
17 Předčasnt! ~'nehod:· do zkoušek ::!4 Hry. 

I St;itválene dlwadelnim ústavem v Praze 
. Telefonní poplatek je 5,25 Kč za 15 sekund 

Na noční procházce hronovským parkem mě kousl 
roháč. Nemůže to za.nechat trvalé následky? Mívám 
občas vidění. 

Jiřík T., Pončí 
V dotazu bohužel neuvádíte misio ani hodinu kousnutí. 
Bylo-ií to v b iizkosti Jiráskova ror!ného domku pod duby, 
je velmi pravděpodobné, že 5e jedná o druh Roháč Jan, 
který je, obávám se, pro slabší jedince značně 
nebezpečný. V entomologické literatuře bývá 
označován jako 'l ad z réje", a'e naleznete ho také pod 
1:dovým názvem Tyl. Letošní horké a suché léto je 
příčinou ·1ýskytu obzvláště silných jedinců, jejichž kousnutí 
způsobuje horečnaté stavy a poruchu motorického 
systému, jez se navenek projevuje silným puzením k 
divadiu . Uleví vám pobyt v chladném prostředí h'.ediště 
Jiráskova divadla, zkuste i Slávii. Velmi pravděpodobně 
budete pociťovat intenzivní touhu zasáhnout do 
předváděné inscenace, ale musíte :}0 ovládnout. 
Nepoleví-li vaše potíže do konce prázdnin. pak mám pro 
vás jedinou radu: navštivte některého z členů místního 
divadelního souboru MAJ a ucházejte se o angažmá. 
Jistě naleznete soucit a pochopení. I ochotník je jen 
člověk, věřte mi. A vám už toho mnoho nezbývá. 
Průvodcem pro zbývající měsíce vašeho života nechť je 
odborná terapeutická příručka Jiříkovo vidění /Tyl, J.K., 
vydala Oilia 1959/. Poznámka: používejte až od druhého 
dějství. A necourejte v noci po parku. 

Mgr. PhDr. R.Hr.Ph 

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ: 
ODPOVĚDI Renaty Vordové na kont ro lní 
o tázky revisní ko mise skupiny JIRÁSEK 
V/94 . 
My a vy to. 
Vy. 
My. 
To. co my. 
To, co vy. 
To, co Vy. 
Vy a \iíy . 
To, co je nečitelné pro nás / pro vfls? /. 
Ano. 
Vyamy. 
Kontrolní otázky Naivně poetického 
divadla PANU bl: 
Kdo jsme Kubišová? 
Kdo jsem Lisa Minelli? 
Je sestra Milena podobná Monice Vitti? 

I 
v 




